

莲花幼儿园的孩子们动手制作扭扭棒发箍。莲花幼儿园供图



高殿中心小学学生参加“六一”劳动技能大赛。记者 王世伟 摄



厦门华昌教育集团华昌校区学生用精彩的演绎展现中华优秀传统文化。记者 王世伟 摄



制作非遗手工 畅玩科学游戏

厦门各学校开展庆祝“六一”儿童节系列活动

晨报记者 李慧婷
通讯员 黄嘉佳 许蓓佳

斑斓色彩绘出多彩童年,精彩节目留下难忘回忆。为庆祝“六一”国际儿童节,近日,厦门各学校组织开展庆“六一”系列活动,用童言童语点亮童梦,共同庆祝这个充满童真童趣的节日。

游园会 时装秀 童趣满满

奇思妙想化作彩色纸条,各式各样的纸编提篮从同学们手中诞生。江头第三小学开展庆“六一”系列活动,通过劳动技能大赛、趣味手工课堂、特色课学习成果展示等活动,秀出同学们的手工作品、学习成果。

气球、礼包、童画……莲花幼儿园的“六一”游园活动囊括了传统文化、创意美工、劳动体验、快乐童玩等不同类型的游戏和任务。孩子们独自探索,迎接各种挑战,然后将一张张集满印章的卡片送到兑奖区,享受“丰收的喜悦”。

五彩缤纷的“假发”,创意满满的造型……江头幼儿园举行“闪光的小孩”庆“六一”系列活动,涵盖游戏、美食、集市等丰富的内容。“疯狂发型秀”、“欢乐睡衣派对”、“FUN”肆歌唱等环节中,同学们戴上自己参与制作的彩色“假发”,穿上不同款式的睡衣,踩着节拍,随音乐舞动,尽情展现风采。

神奇魔法、花样舞蹈、多巴胺时装秀、经典吟诵……湖里中心小学教育集团(湖小校区)举办“湖生慧,心出彩”“六一”文艺汇演。同学们穿上精致的演出服,化好舞台妆,登台献演,精彩的演出赢得掌声不断。游园会上还有毽子飞舞、陀螺旋转、趣味翻花绳等传统游戏,让同学们体验爸爸妈妈的童年游戏,度过快乐的“六一”儿童节。



江头幼儿园举办“疯狂发型秀”。江头幼儿园供图

边玩边学 培养科学兴趣

不仅有酷炫的科学实验,还有大学生帮忙讲解,前埔南区小学同学们参加了“智趣游六一,科技慧童年”儿童节游园活动。游园活动中的33个游戏,涵盖力、热、光、电等原理,其中有“编程创客”“VR眼镜”,也有“航母舰载机弹射起飞”“空气火箭”,还有“盐水动力车”“温差发电小车”等。厦门城市职业学院人工智能学院的大学生也来到现场,为同学们讲解,让他们感受科学魅力,从小培养科学兴趣。

古筝演奏清脆嘹亮,啦啦操表演充满活力,金鸡亭小学开展2024年庆“六一”社团展演暨首届思维节游园活动,同学们用一个个精彩节目,庆祝自己的节日。活动现场还举行了科学副校长聘任仪式,聘请厦门大学海洋与地球学院高级工程师杨位迪为金鸡亭小学科学副校长,参与制订学校中长期科学教育规划,培训学校科学教师,帮助学校建立科学教育品牌。思维节游园活动则通过“T拼算”“都三个”“巧放三角形”等小游戏,让同学们在边玩边学中拓展思维。

队旗飘扬,队歌嘹亮,高殿中心小学开展“红领巾爱祖国”主题队日活动,为年度励志好少年、少先队骨干、校园五育之星以及红领巾奖章获得者颁奖。“七彩艺术节”“科技劳动比拼”也在当天举行,同学们用歌声表达心中的欢乐,用琴声展现多彩童年。

走近非遗 品味传统文化

扎染、竹编、绘脸谱……康乐第二小学以“品非遗文化秀劳动绝活”为主题,开展校园义卖活动。在“非遗手工坊”“非遗养生馆”里,同学们学习制作风筝、脸谱、漆扇、艾草锤、蚊香包等非遗手工。体验过后,他们还将亲手制作的非遗作品和家中闲置的文具、书籍一起进行义卖,在感受传统文化魅力的同时,品味辛勤劳动收获的快乐。

莲前小学开展以“非遗赶圩”为主题的传统民俗游园活动,剪瓷雕、拓印、闽南花砖等特色项目深受同学们喜爱,漆线雕、书法、漆扇、糖画、捏面人等摊位前排起长队,蹴鞠、

投壶、捶丸、射箭等吸引了众多同学参与,四果汤、豆花、石花膏、月饼、烧仙草、麻薯等传统美食让同学们一饱口福。同学们在玩乐中体验非遗,了解非遗游戏、传统美食背后的历史文化。

童声演绎,尽显文化自信。厦门华昌教育集团华昌校区开展以“美丽厦门韵味闽南”为主题的艺术节活动,通过闽南方言吟诵比赛和百人现场作画的形式进行展示。同学们用优美的音色、落落大方的表演、古韵十足的打扮,将闽南文化的魅力很好地展现出来。据了解,华昌小学2024闽南文化周以“传承闽南文化,彰显文化自

信;共筑美好未来,携手共进共赢”为主题,旨在进一步传承弘扬闽南文化。

用诗歌传递情感,用节目传承文化,会展南小学举办“诗意六一”艺术节,同学们通过诗词品味文化,穿越古今探寻雅韵,以诗词唱诵与游园雅集的形式,漫步在古诗词的瑰丽世界中,感受绵延千年、生生不息的中华文脉。在文艺汇演环节,同学们用童真的声音诵读经典诗词,表达对传统文化的热爱。随后举行的古诗词游园雅集吸引了不少家长参与。同学们在欢声笑语中收获成长,感悟中华优秀传统文化的魅力。